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水酸化ナトリウム水溶液の水溶液だけが蒸発し， 

水酸化ナトリウムのつぶだけが 8g 残った。 

          ↓ 

① で，水にとかす前の水酸化ナトリウムは 8g であった。 

 

  7 つ皿すべて同じなので，もとの水酸化ナトリウムの重さは 

   8 x 7 = 56(g) 

 

 

56 g 

この問題は， 

水酸化ナトリウム水溶

液の量は一定(30cm3)で

塩酸はいくらでもある 

ということです。 

 



 

 

 

  

 

 

① から④までは塩酸が 10cm3増えるごとに 

残った個体は 1g ずつ増えています。 

④→⑤では個体は (11.8－11=)0.8g 増えて， 

その後増えていませんから， 

完全中和をしたのは④と⑤の間で 

個体の重さが 11.8g になったとき。 

 

   

      

 

 

 

  (2)より 38 cm3 です。 

 

②と③の間です。 

1g の個体のとき 10cm3だから 

0.8g では  

 0.8 x 10 = 8 cm3 

    ↓ 

完全中和したときの塩酸の体積は(30+8=)38 cm3 

  

 

中和-1 （その 2） 

個体が 0.8g増える 

には何 cm3 の塩酸

が必要か？ 

 

 

 

 

38 cm3 

 

10cm3増えると 1g 増える 

     ↓ 

1cm3増えると 0.1g 増える 

     ↓ 

9cm3では 0.9g 増える 

したがって， 

求める個体の重さは 

  9 + 0.9 = 9.9 g 

9.9 g 



 

 

 

 

中和-1 （その 3） 

 

 

 

 

① の状態から塩酸を増やすごと

に水酸化ナトリウムのつぶは減って

いき，その分食塩が増えていきます。 

       ↓ 

水酸化ナトリウムの粒は完全中和

（塩酸を 38cm3 入れたとき）のとき

0g になります。 

       ↓ 

 

 

 

 


